

# DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre. — Resto de España, 7'50. — Extranjero, 15. — Número suelto: DÍAS ediciones.

Viernes 3 de Mayo de 1929

ADMINISTRACIÓN

IMPRENTA

García Echeverría, núm. 26

TELÉFONO NÚM. 1-2-4-4-3

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:  
**DIARIO**

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

## Cuestiones pedagógicas

## El problema de los Museos Escolares

Nos estamos, por fortuna, en esas épocas de decadencia histórica en que el verbalismo suele deslumbrar a los espíritus vulgares con el oropel de las fórmulas literarias, una sovierte, amplia y desidiida, de sentencia, un solo intento y constante de realidad y de vivir bien entendido positivismo, purifican hoy el ambiente social y el pedagógico.

La cuestión tradicional fracasa por falta de sentido, por la abundancia de palabras y la escasez de observaciones y experiencias, por el abuso de rigorismo disciplinario, por inadecuación al niño y a la vida humana.

Obligados estamos a restituir aquella senda; nacida como ahora, podríamos hacer nuestro el moderno idealismo o renovarse, o morir, puesto que el éxito de la educación depende de las reformas que en orientaciones y metodologías, sepámos dar a la enseñanza, en todos sus aspectos.

Enemigos de mucho emulado a quienes debemos combatir son todas nuestras armas, son el verbalismo y la rutina, habiendo caído a este, muy gravemente, el ilustre Padre Ruiz Amado. S. J., de verdadera carcoma de la enseñanza (1) por los estragos que indebidamente proscue.

En otro artículo nuestro hemos dicho que es necesario sacar al niño de realidad y que ha de ponésele en contacto con la naturaleza, con el arte, con la industria, con la vida, en una palabra.

Hoy vamos a señalar a un tema conexo de organización escolar, el relativo a la creación de Museos en los sectores de cultura primaria, magistral e indispensable complemento de esa educación más avanzada, cuyos fundamentos esenciales hemos establecido anteriormente.

Siendo pues la intención el eje de todo de instrucción educativa, el maestro no puede cumplir su enseñanza en elevada labor, si no dispone de un bien provisto almacén de objetos o materiales que ilustran el contenido de las lecciones escolares y utilices en las múltiples experimentaciones y manipulaciones que en la escuela primaria han de realizarse sistemáticamente; de ahí que se impone con urgencia el crear, sin titubeos, en atención a un indiscutible necesidad e importancia, Museos Esto es bien nutritivo, en todos los establecimientos de instrucción primaria.

Varios medios materiales y productos ferro actuallios vulgarmente podrán ser la base de un pequeño botiquín de urgencia. Algunas substancias han de tenerse en una relativa abundancia porque al ser apreciados por todos los sentidos del educando, habrán de ser gustadas, manera de hacer más completo el conocimiento de las mismas, como ciertas infusiones, condimento a jarrones, profusiones químicos, medicamentos, aguas minerales, etc.

Algunos medios materiales y productos ferro actuallios vulgarmente podrán ser la base de un pequeño botiquín de urgencia. Algunas substancias han de tenerse en una relativa abundancia porque al ser apreciados por todos los sentidos del educando, habrán de ser gustadas, manera de hacer más completo el conocimiento de las mismas, como ciertas infusiones, condimento a jarrones, profusiones químicos, medicamentos, aguas minerales, etc.

Ciertos objetos y productos de valor pueden ser suplidos por imitación; así en el Museo Nacional de Ciencias, se ha hecho con ciertos brillantes sables. Por ejemplo, algunas piedras preciosas como el diamante, topacio, esmeralda, etc., pueden ser expuestas por viñetas de los colores más parecidos a las mismas, pero haciéndole constar, desde luego, así a los alumnos; las piezas fabricadas dan una idea bastante precisa de lo que son las verdades.

En el tallerito de trabajo manual podrán efectuarse la labor de preparación, adaptación, conservación de los distintos productos, por ejemplo; desecación y colección de plantas en el herbario; desinfección y clasificación de insectos; disecación de animales, vacíos, sección de los trozos de madera, etc., etc., que han de formar el museo de ciencias, constituyendo el mejor desarrollo de los trabajos o lecciones escolares. De ahí que nosotros creemos deberían instalarse en dicha institución los respectivos instrumentos y resultados que somos los llamados Gabinetes escolares de Física y Química, así como el tallerito para los distintos profesionales, etc.

Magister Ignotus.

(Concluirá)

(2) Condoret «Memorias pedagógicas».

Calpe.

## Del Ayuntamiento

## DE LONDRES

## La fiesta de Shakespeare

## Las cruces de Mayo

Los cruces de Mayo inscripciones en el concurso próximo por la Comisión de Ferias se encuentran instaladas en los lugares siguientes:

Alcalá, 19; paseo de la Fuente, 2; Serrano, 13; Montero, 33; plaza de las Taxis, 17; Goya; Obispo López Crudo, 9; Fernando Lara, 2; Ramírez de las Casas; Díaz, sin número; Cádiz, 25; Solá, 58 (4. Moren); H. 2, 8; Mayor de San Lorenzo, 188; Palomares, 2; Candelaria, 11; Palma, 10; Ibáñez Losa, 8; Meliá, 11; Justicia de San Antón, 6; Barrio Maímón (Puerto de Sevilla); Obispo Pérez Muñoz, 47; Travesía de Barrio Nuevo, 2; Montero, 37; San Juan de Palomares, 84; Quijano, 1; a fondo XII, 188; Hamoza, 11; Cardenal González, 106; Mayor de Santa Marta, 26; Obispo Torres O. B. sin número; Zuloa, 8; Don Rodrigo, 8; Juan P. 6; Cañiz, 58; Baños, 6; Cañiz, 5; Eduardo Dato, 6; Baños, 4; y San Basilio, 61.

La Comisión de Ferias, constituida en Jardín, empeñará hoy, a las diez de la noche, la visita a las Cruces de Mayo inscripciones en el concurso promovido por el Ayuntamiento.

## Visitas

Ayer visitaron al aislante accidental don Luis Juncalito Carrillo, los señores siguientes.

Don Francisco Sánchez Cabrer, don José Molleja y don Rafael de Montes Lara.

## El señor Badía se despide

El presidente de la Audiencia provincial de Córdoba don Fernando Badía Gaudí, que como es sabido ha sido nombrado magistrado de la Territorial de Sevilla, estuvo ayer en el Ayuntamiento para despedirse del alcalde antes de trasladarse a la ciudad vecina.

Papel higiénico W. C.

Crepe, rollo grande, a 0'75

LIBRERIA LUQUE.—Teléfono 2056

## BEODO IRASCIBLE

Franquicio Rivel Corps, de sesenta y cuatro años, vendedor ambulante, bebió ayer más de lo debido, promoviendo un fuerte escándalo en la calle de Alonso de Bargas.

El guardia municipal llamado Bernabé Manchón, fue herido en el ojo Centro beréfico de erosiones en el dorso de la mano izquierda.

El furioso «curdo» pidió a la Comisión de Vigilancia en calidad de dolo-

Fabio Cisneros.

Londres, Abril de 1929.

(Prohibida la reproducción.)

## De la Diputación provincial

## El estado del presidente

El Presidente señor Castillo Abril continúa en estado satisfactorio, esperando la consolidación de la fractura de la pierna y recibiendo numerosas visitas en el Hotel Región, donde se hospeda.

Sin oficinas

En celebración de la festividad del día ayer no hubo oficina en este centro oficial.

## MARIANO MOYA

## ESPECIALISTA

## Estómago, Hígado, Intestino

## y Nutrición, Rayos X

## GONDOMAR, N.º 1 PRINCIPAL

## Consulta de 2 a 4

## Del Gobierno Civil

## Traslado de un preso

Se ha dispuesto por la Dirección general de Seguridad el traslado desde la Cárcel de Córdoba al penitenciaría del preso Francisco Romero Ríos.

## ECONOMÍA DE TIEMPO Y DINERO

Se obtendrá SIEMPRE comprando en los almacenes de Coloniales, Avenida de Cervantes, 26.

VILLETA MARÍA DEL CANTO, TEL. 11116. CÓRDOBA

## POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

## INFORMACIÓN DE LA TARDE DE AYER

## El Dos de Mayo.-El despacho del Rey.-El cadáver hallado en la Estación de Atocha.-Actuaciones judiciales.-Otras noticias

## MADRID

## La festividad de hoy en Madrid

Con asistencia de las autoridades civiles y militares se ha celebrado en Madrid la Fiesta del Dos de Mayo.

Junto a estos escenarios improvisados,

la Policía

impidiendo

que el público

se

representación

que

siempre

ha de

interrumpirse

para

recibir

los aplausos

festejos

de la muchedumbre

estacionada

ante el

escenario.

En la plaza de la Lealtad se ha congregado numeroso público ante el monumento

a la independencia,

al que

daban

gracias

de ayer

fuerzas de milicianos.

El Obispo envió un telegrama.

Estaban presentes diversas representaciones militares y fuerzas de la guarnición.

Al término de la fiesta se ha celebrado

un

desfile

de fuerzas.

En el monumento se colocaron corona

de flores

de

miembros

de la

legión

de

caballeros

de

caballería.

En la plaza de la Lealtad se ha celebrado

un

desfile

de

caballeros

de

caballería.

En la plaza de la Lealtad se ha celebrado

un

desfile

de

caballeros

de

caballería.

En la plaza de la Lealtad se ha celebrado

un

desfile

de

caballeros

de

caballería.

En la plaza de la Lealtad se ha celebrado

un

desfile

de

caballeros

de

caballería.

En la plaza de la Lealtad se ha celebrado

un

desfile

de

caballeros

de

caballería.

En la plaza de la Lealtad se ha celebrado

un

desfile

de

cab

## GRAN TEATRO.-Ideal Cinema.-Tel. 2700

FUNCIÓNES PARA HOY VIERNES 3 DE MAYO DE 1929

A las siete y media de la tarde y a las diez y media de la noche.—Cinematógrafo.—Programa completo marca «Metro Goldwyn».—Estreno: MAGAZINE METRO GOLDWYN NUM. 24, interesante revista de actualidades.—Estreno: LA CUESTIÓN ES PASAR EL RATO, cómica en dos partes, por Charles Chasse.—Estreno: LA CASA DEL HORROR, magnífica película en siete partes, por el famoso actor Lon Chaney (el hombre de las mil caras).—Butaca, 1,50 pesetas.—Anfiteatro, 0,40.—Paseo, 0,20.—Por la tarde medias entradas para niños menores de diez años, 0,10.—Mañana sábado acontentamiento.—Estreno de la formidable película titulada CONFESIÓN, por Pol Negri.—Superproducción Paramount.

## Teatro Duque de Rivas.-Empresa A. Cabrera.-Teléfono 1750

FUNCIÓNES PARA HOY VIERNES 3 DE MAYO DE 1929

Temporada de Primavera.—Exito de la Gran Compañía de Comedias del primer actor LEANDRO ALPUENTE.—A las diez media en punto de la noche.—Pr. grama 1,9. Sinfonía. 2,0.—Estreno de la graciosa comedia en tres actos, original de Luis de Vargas, titulada QUÉ TIENES EN LA MIRADA?—Exito de risa.—Precios populares: Butaca, 3,00 pesetas.—Gradas, 0,40.—A las siete y media de la tarde.—Cinegrafia Popular.—Estreno de la hermosa película, por Bebe Daniels, titulada JUVENTUD, DIVINO TESORO, y otras películas cómicas.—Butaca, 0,50 pesetas.—Gradas, 0,10.—Pronto, por la Compañía Leandro Alpuente, estreno de la última comedia del gracioso autor don Pedro Muñoz Seca, titulada QUÉ TIENES EN LA MIRADA?

## PLAZA DE TOROS DE CÓRDOBA

El domingo 5 de Mayo, con motivo de la estancia en Córdoba del Presidente del Consejo de Ministros General Primo de Rivera, se celebrará una gran novillada, con picadores, de la ganadería de don Antonio García Pedrajas, por los diestros

**FRANCISCO LOPEZ (PAREJITO)  
MANUEL MARTINEZ (VIRUTAS)**

Y  
**ANTONIO YÁÑEZ (GALLO)**  
LOS TRES DE CÓRDOBA

## La primera feria de Sevilla

Por el año 46 fueron muy celebradas las ferias de Carmen, Jerez, Cádiz, Alcalá de Guadaira, y sobre todas, la de Málaga.

Málaga del Alcazar y Ronda son casi no origin de las ferias de Andalucía

El año 46 llegaron todas esas ferias a un grado de brillantez mayor que otras veces; y, tomando de estímulos, los sevillanos solicitaron venia de Isabel II, en 23 de Septiembre de dicho año para celebrar feria también.

Alegaban que querían tener feria para bien de la agricultura.

Por Real orden de 5 de Marzo de 1847 y mediante la influencia de Bravo Murillo, la capital hispalense vio conseguido su deseo.

Había gran Jubileo en Sevilla; y con general contentamiento se empleó el sacerdote en la calle nueva de San Fernando. Allí, junto a la fábrica de Tabacos, templo castizo de «Carmen», se improvisaron toldos, como un campamento de la antigüedad.

Emergieron abigarrados y rudimentarios puestos de peinetas, fajas, ropas, basuras de joyas, tendencias para irrompibles, alforjas, piquetes de barro, quincallas, abanicos, pañuelos, casi todo esto fabricado en los talleres de los bárbaros industriales de Sevilla, que todavía conservan sus antiguos nombres: de Alcalá y Cerrajería.

Los gentes, gente buenas, se apresaron para instalar casetas de menudo (salido) y de cacerolas guisados en planteante saña.

Otras industriales pusieron allí tiendas de vino de Villanueva, Jerez y Sanlúcar, junto a las tapas del Duque de Montpensier, en el prado que luego habría de volverse universalmente famoso, se inició el mercadillo más típico e importante de la feria: el de ganado.

Los maños, en la luceros y alegre explanada de San Sebastián, corrieron sus embalés en fibril compete c. El público se rió ya consiguió un éxito enorme.

Poco, la natural riqueza y la importante demografía de Sevilla, fue asumiendo las ferias andaluzas, se volvió la feria por extensión. Carmen, Cádiz, Alcalá, Málaga y Ronda perdieron el antiguo esplendor. Solo Jerez, con feria más antigua que la de Sevilla y con elementos naturales para no darse eclipsa totalmente, continúa celebrando certámenes de nómada lajarrante.

Así, con unos puestecitos de lona y unas plazas, con unos cañones y mecheros de gas, nació esta Feria de Sevilla, suya celebridad da la vuelta al mundo.

La feria se instituyó, por el año, para bien de la agricultura... que es lo que precisamente no aprecia allí por parte alguna. Se ha impuesto la pequeña industria claudiana; y hasta la pequeña industria cosmopolita, con los circo y los bártulos de faroles. Allí se baila y se bebe hasta la orgía, y nadie se acuerda de la agricultura.

En el Circo de Labrador, entre los letones del champán y los fiestas de la orquesta, se guarda nadie menos. José Bruno.

## SAN RAFAEL

ALMACÉN DE CARBONES MINERALES

**Felipe Carracedo Amor**

Reyes Católicos. Teléfono 2606

**COMBONA**

**esta casa es acreditada de Córdoba**

Los carbones antirrota y coke se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se atienden rápidamente.

## Excursión al Valle de los Pedroches

(Conclusión)

Molés Moreno Discípulos nuestros. El Ateneo escolar

Don Molés Moreno, que podría muy bien ser catalán si no pareciese demasiado vasco en los rasgos falangistas y en su disciplinada imarginación ascendente, encantable, que goberna a semejantes de trabajo tales que si hacen honor al simbolismo del nombre no niegan tampoco esas virtudes propias de los conquistadores extremeños, nos enseña la importanísima fábrica de industrias pueblerinas, digna de que en la Exposición de Sevilla figure al lado de la siquiera sagra, minera e industrial cordobesa.

Pasemos después a visitar la fábrica de chocolates de Hípolito Cabrera, un poco antiguo discípulo, el Sachard o el Tobler andaluz. Seguirá opinión de nuestros discípulos, opinión autoritadísima en materia de golosinas a base del chocolate, Cabrera es mejor que Tobler, que Sachard y hasta que Amatller, así en escala ascendente... y chovinista. En ambas industrias hemos admirado la perfecta limpia, signo de escrupulosidad de buen gobierno y de estado fiorente.

La intensificación de la ganadería; los problemas que plantea la forzosa irregularidad de las cosechas de bellots; la escasez de agua, asentada por la asidua sequía, son temas que suscita don Molés Moreno con su conversación que jamás dura, siempre enfocada a temas concretos y a realizaciones latentes. Concurriendo, el Panismo del Gaudimeliano, que jamás en Córdoba—principal interés y beneficiaria—ha sido objeto, ante nosotros por lo menos, de la más ligera charla, en Pozoblanco determina grandes entusiasmos, y nada de exceso tiene que quienes llevan a cabo la transformación de los sesanos entre Córdoba y Almodóvar—huelan en tiempos de los árabes, sin pantanos ni nada, con solo pozos y norias—sean los emprendedores hombres de esa parte norte de la provincia, en que el factor tierra es tan poco y el factor hombre tiene que ser todo o casi todo.

Y por último experimento: quien esto escribió momentos gratísimos al verso rodando de más de treinta discípulos antiguos en el salón de actos del Ateneo Etatista. Hombres de carrera ya algunos, bachilleritos otros, estudiantes universitarios los más, hasta el número de 130, constituyéronse en Sociedad; y en los altos de su salón alquilaron un espacioso local, y en él la Biblioteca, en la que destaca toda la colección de Clásicos Castellanos, edición de loja. (No sólo no hay billetes, ni se organizan beberes—«cuádrulas»?)

Eses enigmas numerosos proceden del Instituto de Cabra y conservan entre sí los vínculos que en aquella a esa se cultivan constantemente. Esto me recuerda mil anécdotas, episodios de excusiones, etc. De todos los pueblos de la provincia, constituyen seguramente el núcleo de estudiantes más numeroso. No pudiendo ser más, por falta de tiempo y sobre de forzada improvisación, ni nosotros sabíamos menos, somos obsequiados todos los excursionistas con café, vinos y tapas de ricos embalados, y a final damos las gracias en breves palabras de agradecimiento y cordial, significando sobre todo que si bien la muestra ha partido por gana en dos de la provincia de Córdoba, aquellos estudiantes de Pozoblanco, los estudiantes cordobeses, y los estudiantes de Aguilar y Rute que nos acompañan y que representan la otra gran región provincial, llevan los más de satisfechos por señales del Guadalquivir y se acuerdan hoy y se comprenden siempre para hacer una gran fiesta chicha siguiendo los antecedentes.

Nos despedimos con un hasta pronto y con licencias cerrando la gran diversión que, pese a los alejados, ya ya de noche, por Espiel, Vilaharta, Ojea y Cerro Mariano, terminamos en Córdoba el fin de los días.

## Incidencia de sumarios

Los Juzgados de Córdoba y su personal instruyen los siguientes sumarios:

Pozoblanco.—Muere el paseador por asfixia del niño Teodoro Juan José Vázquez Serrano, vecino de Dos Torres, que se cayó a un pozo.

Pozoblanco.—Por robo de una pajarita propriedad de Aquilina Matuteo Blanco.

## Nuestros suscriptores de fuera

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores del mismo de fuera de la Capital, que han sido puestos en circulación los giros para el cobro de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que al pie de las letras de cambio se consigna el tiempo a que corresponde el pago.

Para evitarles los gastos de devolución de dichas letras, se les ruega que, sin otro aviso, las acepten a su presentación y las hagan efectivas a ocho días vista, plazo señalado para su cobro.

En la mañana de ayer caminaba en bicicleta por la carretera de la Electro Mecánica-Pedro Blasco Bermudo, de cuarenta y dos años, y Antonio Pineda Sánchez, de veinticinco, y sufrieron una caída, resultando heridos.

En la Casa de Socorro se les curó al primero de fractura de cubito y radio por su tercio inferior del antebrazo izquierdo, pronóstico grave, y al segundo de rotación y contusiones en el antebrazo derecho, leve, salvo complicaciones.

Después de asistida se trasladaron a sus domicilios; Conde y Luque 3 e Iglesia 114.

## La Comisión Permanente del Ayuntamiento

Ayer, a las ocho de la tarde, bajo la presidencia del alcalde residente don Luis Juncal Carrión, se reunió la Comisión Permanente del Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria.

Asistieron los tenientes de alcalde don Agustín Fernández, suplente de don Pedro Villosa, don Antonio Ramírez López, don Manuel Quílez Fernández, don Juan M. Matías García y don José Leguina Cubero.

También asistió el secretario de la Corporación don José Carretero Serrano y el concejal don Enrique Molina de Pazos.

Se leyó y fue aprobada sin discusión el acta de la sesión anterior.

Dada cuenta en su oficio del alcalde de Castro del Río interesando el nombramiento de la Comisión a que se refiere el Reglamento de 30 de Mayo de 1928 para el deslinde del término municipal de dicho pueblo con el de Córdoba, se acordó designar al teniente de alcalde don Manuel Baena Díaz y a los concejales don Juan Fernández de Mesa y don Juan Gómez Jiménez.

Leído el oficio del presidente del Patronato Local de formación técnica e industrial de Córdoba interesando se nombre el consejero que ha de representar al Exmo. Ayuntamiento en dicho Patronato, fue designado el teniente de alcalde don Evancio M. Velasco Villaseca.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados de conformidad con los informes de los negociados respectivos.

A continuación se dió lectura a una comunicación del director de la Exposición Ibero Americana de Sevilla don José Cruz Conde, en la que se invita al Ayuntamiento de esta capital al acto de inauguración de dicho certamen que tendrá lugar el día 9, a las doce de la mañana.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados de conformidad con los informes de los negociados respectivos.

Al finalizar la reunión se dio cuenta al Juzgado Municipal.

Por no pagar

A requerimiento del chofer Jean González Fernández, fue detenido ayer en la calle Cardenal González, el vecino de Villanueva de Córdoba Gabriel Capitán Caamaño, de veinticinco años, por negarse a pagar 23,80 pesetas, importe de un servicio de automóvil.

Dicho se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

## Multas

El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas:

A Manuel Navarro Luque, 100 pesetas por sospechoso e indocumentado.

A José Fé Casco, 100 pesetas por embriaguez y escándalo.

## El Colegio Médico

Ha sido elegido presidente del Colegio Oficial de Médicos de Córdoba don Rafael Jiménez Ruiz, quien atentamente se nos ha ofrecido en dicho cargo.

Muchas felicitaciones este año de contención.

## IM. CABALLERO

### MEDICO-DENTISTA

Ha trasladado su clínica dental a la calle Bravillo Laportilla, número 6, principal, esquina a Góngora.

## Choque de automóviles

El chofer Luis del Río Mess, conductor del auto número 3,430, de esta matrícula, ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Rafael Matos Paredes, mecánico del automóvil C. O. 3,465, porque al pasar por la glorieta del Gran Capitán produjo el choque de los dos vehículos, los cuales resultaron con averías.

Cuidado con los rateros

Maria Jesús Prieto, de cincuenta y cinco años, que habita en la calle Mariano Ros, número 55, fue ayer a la plaza del Mercado a efectuar la compra y por arte de magia le sacaron del bolígrafo del delantal cuatro duros en plata y una etiqueta resguardada de una sombrilla que le está componiendo un latonero de la plaza de las Cofias.

Como ignora quién son el autor del hecho, se ensambló a la Comisaría y allí presentó la correspondiente denuncia.

## Por no pagar

A requerimiento del chofer Jean González Fernández, fue detenido ayer en la calle Cardenal González, el vecino de Villanueva de Córdoba Gabriel Capitán Caamaño, de veinticinco años, por negarse a pagar 23,80 pesetas, importe de un servicio de automóvil.

Dicho se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

## Multas

El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas:

A Manuel Navarro Luque, 100 pesetas por sospechoso e indocumentado.

A José Fé Casco, 100 pesetas por embriaguez y escándalo.

## Plato del día

Nuevo Restaurante Miguel Gómez

Marqués de Bell (antes Morillos). Teléfono 250

Plato del día: Lengua de vaca encebollada.

## Plato del día

El Tourist, Vitoriano Rivera (antes Plaza). Teléfono 1319

Servicio esmerado y económico. — Menú doméstico y con puntillas.

Plato del día: Flamenquín de jamón.

## Nuevo Bar y Restaurant montado a la moda

de Francisco González, Gran Capitán, 47

Teléfono 1319

Servicio esmerado por subtiles y a la vez sencillos banquetes.

dentro y fuera de la noche.

## Máquinas Parlantes "Toledo"

sin duda el mejor aparato preferido por el público

## PTAS. 1,25

### Hijo de Sánchez Gama

# Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Los restos humanos  
hallados en la Estación de Atocha

Buscando las huellas dactilares

A las cuatro y media de la tarde fueron al Depósito Anatómico el Juez y varios agentes de policía provisores de servicio fotográfico para ver si era posible hallar alguna huella en el asiento que contenía los restos humanos hallados en la Estación de Atocha y fotograficarla.

No se sabe si la diligencia daba algún resultado, pues tanto el juez como los agentes mantienen una reserva imprensable.

Lo que dice un médico forense

El médico forense sufre Pérez Peñín, que ha examinado los restos, respondiendo a preguntas de los periodistas, dijo que el muchacho de pelo encontrado en una mano de la víctima será sometido a análisis, pues parece que ese pelo está tintado y de comprobarlo esto nada más de particular que en el crimen habrá intervenido una mujer.

Dado luego el criminal debe ser un hombre fuerte, porque en uno de los brazos hallados se observan señales que hacen sospechar que la víctima estuvo amarrada.

Agentes de Policía a Barcelona

El juez estuvo en la Dirección de Seguridad celebrando extensa conferencia con el director de Seguridad general Barán.

Como consecuencia de esta entrevista en el expreso marcharon a Barcelona varios agentes de Policía que llevan la misión de hacer ciertas investigaciones que se creen han de ser de gran importancia para el esclarecimiento del hecho.

La autopsia

A las seis de la tarde terminaron los médicos forenses la autopsia del cadáver.

Dichos facultativos, al salir del Departamento anatómico fueron abordados por los reporteros y se limitaron a contestar que todavía vien el oportuno informe y que lo remitirían al juez.

Una pista que se considera de importancia

Parece ser que a última hora de la tarde se acercaron a las autoridades que intervienen en este asesinato sus dos señores que portaron interesantes datos que permitirán seguir una pista que se considera de gran importancia.

Solo se sabe que uno de dichos señores se apellida Cristelli.

Asegúrate también que la misión de los agentes de policía que han marchado a Barcelona tiene por objeto comprobar hechos y hacer una investigación en el distrito de San Gervasio, en el que se creen existen huellas del paro del criminal.

Estas diligencias están relacionadas con las manifestaciones hechas por el señor Cristelli y su compatriero.

Un industrial de Barcelona que desapareció el día antes de la inauguración de la caja

Barcelona.—La policía estuvo todo el día haciendo investigaciones relativas al asunto del hallazgo de restos humanos en la estación de Atocha de Madrid.

Circula un rumor acerca de que el cadáver pueda ser el de un industrial de esa capital que desapareció precisamente el día antes al que se hizo la inauguración de la caja conteniendo los restos.

Dicho individuo vivía solo y era propietario de una pequeña fábrica en la que trabajaban varios obreros.

Avanzada la fiesta situación económica, hasta el punto de que a veces apenas se podía abonar los jornales a los operarios.

De sur este individuo la víctima se desvió la suposición de que el móvil del crimen fuera el robo, puesto que no tenía dinero, ni nunca se le vio usar alquiler.

El industrial de referencia se llamaba

Pablo y cuando desapareció se supuso que había marchado al extranjero.

Una batida de la policía en el barrio chino

Barcelona.—La policía ha dado una batida en el barrio chino, donde se supone se ha cometido el crimen.

Los agentes efectuaron diversos registros domiciliarios para ver si hallaban alguna huella del lugar donde había salido el ejido que contenía los restos humanos.

Estas investigaciones no han dado resultado.

La opinión de un jefe de Policía

Barcelona.—Un jefe de Policía, hablando con los periodistas sobre el asunto de actualidad ha expresado su creencia de que el asesino se sometió en algún pueblo cercano a Barcelona, de donde sería traído al asiento conteniendo los restos y fumigado a Madrid.

Se sabe que algunos agentes del Cuerpo de Vigilancia han marchado a los pueblos limites con el fin de hacer indagaciones.

En la oficina de facturación no saben nada

Barcelona.—La policía ha estado interrogando a todos los empleados de la oficina de facturación de la Compañía de ferrocarriles sin que se haya podido poner nada en claro.

Hay que tener en cuenta que en dicha oficina se hacen diariamente unas setenta facturaciones.

Ni los factores ni los moscos recuerdan haber intervenido en la facturación de la caja.

Todavía falta por declarar un individuo que era socio de dicha oficina de que en la actualidad emplea sus deberes militares en Melilla, pero no se espera que apunte dato alguno concerniente que permita seguir una pista segura.

Hasta ahora no se ha practicado ninguna prueba de tensión en esta oficina.

El cajón y los restos humanos serán traídos a Barcelona

Barcelona.—Se asegura que hoy será solicitado el envío a esta capital de la caja que contiene los restos humanos y los trozos del cadáver y cuantos objetos hayan sido hallados dentro de aquella, con el fin de que la policía pueda señalar con más conocimiento de causa.

Toros y novillos

En Madrid

El Niño de la Palma, Gitanillo de Triana y Armillita Chico

Madrid.—Se ha celebrado la corrida extraordinaria organizada con motivo de la fiesta del Dos de Mayo.

La entrada floja, a punto de estar la tarde muy desaparible.

Se lidaron reses de don Antonio Pérez, de San Fernando, que fueron mansas, a excepción del primer toro, que resultó bravío.

El Niño de la Palma verificó al primero sin apretarse.

Cayetano trastocó con ambas manos, sin hacer nada importante, y mató con una estocada cada uno. (Ovación de aplausos).

En su segundo toro se apretó mucho.

En su segundo lidió temiendo mucho. Hizo buena faena de muñeca sobresaliendo algunos pases naturales y cerró con la veda del blando de una estocada superior. (Ovación, crujía y vueltas).

En su segundo lidió temiendo mucho. Hizo buena faena de muñeca sobresaliendo algunos pases naturales y cerró con la veda del blando de una estocada superior. (Ovación, crujía y vueltas).

Al teniente Valdés se le apreció fuerte conmoción cerebral, fractura del brazo izquierdo y contusiones en diversas partes del cuerpo de pronóstico grave.

Dicho oficial arrojaba abundante sangre por la boca.

El señor López Cárdenas se produjo lesiones de pronóstico reservado.

El teniente Valdés iba a comienzo hoy a practicar servicio como piloto en los Juzgados que hacen el servicio entre Madrid y Sevilla.

Una mujer muerta a puñaladas.—Se ignora si se trata de un crimen o un suicidio.

Barcelona.—A última hora de la madrugada anterior partieron voces que demandaban auxilio de la fundación Lyon establecida en la puerta de Santa Madrona.

Acedieron el dueño y los sirvientes del establecimiento, quienes llamaron a la puerta de la habitación de que habían oido las voces, sin obtener respuesta.

Entonces pidieron aviso a los guardias y fue formada la puerta.

En la habitación, tendida en el suelo, se hallaba una mujer en medio de un gran charco de sangre. Un hombre, de pie, la contemplaba impasible.

La mujer fue llevada a la Casa de Socorro, donde dejó de respirar.

EL SEÑOR  
D. ALVARO LOPEZ DE CARRIZOSA Y FERREIROS

Falleció el día 2 de Mayo de 1929

HAJENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES  
R. I. P. A.

Su madre, sus hermanas doña Margarita y doña María Luisa, tíos primos y demás parentes, ruegan a sus amigos se sirvan recomendar su alma a D. Nuestro Señor y asistir al funeral que, por su eterno descanso tendrá lugar hoy, a las cinco y media de la tarde, en la parroquial de San Andrés por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe y despedir en la Iglesia.

Presentaba una herida de arma blanca en el pecho, entre los dos senos, y otra en el seno izquierdo.

El hombre fue detenido y se le condujo a la inspección de Policía.

Dijo que se llamaba Martín Palma, de veintiocho años de edad, de oficio maestro, si bien tiene, por no estar casado, se dedicaba a la venta ambulante de manzanas.

Ello se llamaba José Martín, de veintiocho años.

Martín se había conocido, hacia tres días y desde entonces vivió con ella en la habitación en que se desarrolló el suceso.

Dijo también que cuando llegó a casa su amiga disertó con Josefa a causa de la falta de recursos.

El lo preparó la separación y ella, en un momento de desesperación, cogió un cuchillo y se lo elevó en el pecho.

Hasta que no se le practicó la autopsia al enfermo no se sabrá si realmente se trataba de un suicidio o si Martín mató a Josefa.

Novillada benéfica

En la plaza de Valls (Algar) se ha celebrado una corrida benéfica organizada por la Junta de damas visitadoras del Hospital militar de Carabanchel.

La entrada fue buena.

Uno de los bisontes fue rejonado habilidamente por el capitán de Equitación señor Balibrea.

El novillero Baturnio, que estaba en cargo de despedir uno de los novillos, fue atacado por el segundo, resultando con conmoción cerebral y un palotazo en la ingle.

Actuaron de banderilleros Cayetano, Fausto Balbás y Emilio Méndez.

En Bilbao

Valencia II, Félix Rodríguez y Vicente Barrera

Bilbao.—Se ha celebrado la corrida de Beneficencia. La tarde desapareció, lloviendo a ratos.

No obstante el público llenó la plaza. Se jugaron toros de Clavería, que fueron mansos.

Valencia II regaló con el apoyo en el primero, al que trastocó brevemente para una estocada tendida y un desenfado.

En su segundo verificó apertura. Brindó al alzamiento de la escuadra alemana y tiró una faena valiente y respetable para una escuadra de banderillas y un desenfado al segundo golpe.

Vicente Barrera administró a su primero una serie de verónicas magníficas.

También se lució mucho en quites. Inició la faena con el pase de la muleta y siguió por naturales y de peso superiores. Remató con una estocada con canticos, durante la cual se hará el ejercicio piadoso del Mes de María. En dicha Misa comulgó las Hijas de María, según el orden señalado a sus coros, y todos los fieles que lo deseen.

El sábado 4, a las once, celebra la Congregación de Madres Cristianas en honor de su Madre Inmaculada el piadoso culto del mes de las flores. Todos los días de Mayo, a las nueve, Misa de Comunión general, con acompañamiento de armonium y preciosos motivos. Por la tarde, a las ocho, exposición de Santa Inés Majestad, estación, Rosario, letanía cantada, ejercicio del día y sermon, que predicará el R. P. Mariano Ayala, de la Compañía de Jesús.

EN SAN HIPÓLITO

La Congregación de Hijas de María celebra en honor de su Madre Inmaculada el piadoso culto del mes de las flores. Todos los días de Mayo, a las nueve, Misa de Comunión general con canticos, durante la cual se hará el ejercicio piadoso del Mes de María. En dicha Misa comulgó las Hijas de María, según el orden señalado a sus coros, y todos los fieles que lo deseen.

El sábado 4, a las once, celebra la Congregación de Madres Cristianas, en honor de su patrona Santa Mónica, Misa cantada con panegírico, que predicará el R. P. Mariano Ayala, de la Compañía de Jesús.

EN LA ENCARNACIÓN

En esta iglesia se hace el devoto ejercicio del mes de las flores dedicado a Nuestra Señora del Amor Hermoso. A las seis de la tarde, se rezará el santo Rosario, ejercicio del mes y canticos a Nuestra Señora, terminándose con la despedida. Los sábados Salve solemne.

Lápidas y panteones

Precios económicos. Obdulio Blancas, Reyes Católicos, 4. Córdoba.

TALLER DE REPARACIONES DE PIANOS

JOSE BARRO MARTIN

FABRICACION DE BORDONES Y PULIMENTADO DE METALES

ABONOS DE APILACION PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL

COMPRO - VENTA DE PIANOS USADOS

FERNANDO COLON, NUM. 11

TELÉFONO 1252

Se vende una pulidora eléctrica de un 1/7 de caballo.

# SE HAN RECIBIDO

Inmenso surtido sillerías para verano. Visite exposición "La Cordobesa Muebles Beníoch". Duque de Hornachuelos, 8. Sucursales en Valencia, Gaudí, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife

## ULTIMA HORA

Parece confirmarse que los restos hallados en la estación de Atocha pertenecían al industrial de Barcelona Pablo Casado

Asegúrase que ha sido detenido en Barcelona el criminal que era un mozo de la víctima y tenía gran intimidad con ésta.

Desde cinco pesetas

ya adelante venden los mejores sombreros y se hacen toda clase de sombrillas en el día, Fábricas y oficinas, Túnel de Carabanchel, (Junto al Stadium América).

Teléfono 2528

Elevador multicelular "Caruelle",

El mejor aparato para la elevación de aguas. Por su sencillez, no tiene ninguna de las dificultades de que adolecen todas las bombas. Se dan referencias de numerosos aparatos instalados y funcionando en esta capital y su provincia. Caso Pozo, Retiro, 1. Teléfono 2858.

DR. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja

SAN FELIPE, NUM. 2

El mejor lavado de ríñon y vejiga, facilitando una total expulsión de arenillas y cálculos, se efectúa con el

Aqua de Alzola

Ferretería "El Candado"

Armas y explosivos. Conde de Cádiz, 13. Córdoba.

Se venden tractores marcas Deering y Fordson, arados trisurcos, máquinas segadoras, carretas, carros y utensilios de labor, todo ello en buen estado de conservación. Darán razón, Juan Rufo, núm. 3.

## El nuevo y sorprendente

# HUDSON

